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令和８年 第３回砂川市教育委員会会議定例会 会議録 

 

日  時  令和８年３月26日（木） 午前10時00分～午前11時37分 

  

場  所  市役所 ２階大会議室 

 

出 席 者   板垣教育長、平間教育長職務代理者、住委員、皆上委員、坪江委員 

説 明 員  玉川教育次長、神島指導参事、徳永技監、早川学務課長、篠崎学校再編課長、 

名久井社会教育課長兼公民館長、小島スポーツ振興課長、工藤図書館長、 

上山学校給食センター所長 

記  録  長谷川総務係長 

 

 

審議内容 

 

開 会（教育長進行） 午前10時00分 

１．会議録署名委員の指名  平間教育長職務代理者 

 

２．前回会議録の承認 

令和８年２月19日（木）開催の「第２回砂川市教育委員会会議定例会会議録」について承認。 

 

３．報告第１号 教育長報告について 

 

◇ 所管業務について 

 

（学務課） 

学務課長より、「インフルエンザ様疾患等による学年閉鎖について」など３件について報告。 

 

（学校再編課） 

  学校再編課長より、「スクールバスの納車について」など５件について報告。 

 

（社会教育課） 

 社会教育課長より、「放課後子ども教室について」報告。 

 

（スポーツ振興課） 

  スポーツ振興課長より、「歩くスキーコースの閉鎖について」など３件について報告。 
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（図書館） 

  図書館長より、「ジャリンバ文庫寄贈セレモニーについて」報告。 

 

（学校給食センター） 

  学校給食センター所長より、「第２回砂川市学校給食センター運営委員会の開催について」な

ど２件について報告。 

 

質問 特別支援学級に在籍予定の児童生徒の保護者に対する入学説明会について 

 

答弁 これまでと特別支援学級の指導体制等も大きく異なることから、保護者の方は不安を感じ

ていたため、そこを払拭できるように具体的にお話した。 

 

質問 放課後子ども教室について 

 

答弁 今までやっていたような希望した児童を全員参加させることは難しいが、学童などで学校

に残る児童に対して事業ができないか、学校や学童と協議しながら考えていきたい。 

 

―――   了承   ――― 

 

４．報告第２号 議会報告について 

  教育次長より、２月24日開催の総務文教委員会において、報告事項に対する質疑として「委

託業務の発注状況について」など４件の答弁内容、総体の質疑として「学校給食について」の

答弁内容を報告。 

  また、３月９日から18日までの会期で開催された第１回市議会定例会において、補正予算、

新年度予算、条例の制定など、30件の議案が審議され、一般質問として「海洋センタープール

について」の答弁内容、一般会計予算に対する総括質疑として「教育支援センター事業につい

て」の答弁内容を報告。いずれも提案のとおり議決されたことを報告。 

 

質問 教育支援センター及び通級指導教室の利用の手引きについて 

 

答弁 保護者には教育支援センター利用の手引きをコドモンで配布したため、同じものを教育委

員の皆様に配布するとともに、通級指導教室についても指針等をお渡ししたい。 

 

―――   了承   ――― 

 

 

 

 



- 3 - 

 

５．報告第３号 令和８年度砂川市立学校職員辞令交付式について 

 学務課長より、令和８年４月１日付で、砂川学園へ赴任する教職員に対する辞令交付式に

ついて報告。 

 

―――   了承   ――― 

 

６．議案第１号 砂川市教育委員会事務局組織規則の一部を改正する規則の制定について 

  学務課長より、事務執行に応じた組織及び分掌事項に改めるとともに、条文を整理するため、

本規則の一部を改正することについて提案。 

 

―――   決定   ――― 

 

７．議案第２号 砂川市招致外国青年任用規則の一部を改正する規則の制定について 

  学務課長より、義務教育学校の開校による砂川市立学校の種別変更に伴い、関係する規定を

改めるとともに、条文を整理するため、本規則の一部を改正することについて提案。 

 

―――   決定   ――― 

 

８．議案第３号 砂川市立学校の学校運営協議会に関する規則の一部を改正する規則の制定について 

  社会教育課長より、義務教育学校の開校による砂川市立学校の種別変更に伴い、関係する規

定を改めるほか、学校運営の基本的な方針に係る事項を加えるとともに、本協議会の定数を改

めるため、本規則の一部を改正することについて提案。 

 

―――   決定   ――― 

 

９．議案第４号 砂川市通級指導教室設置運営要綱の制定について 

  学務課長より、義務教育学校の開校に当たり、障がいによる学習上や生活上の困難を抱えて

いる児童に対し、その状況に応じた特別な個別指導等により当該困難の改善等を図る通級指導

教室を同校に開設することに伴い、当該教室の設置及び運営に関し必要な事項を定めるため、

本訓令を制定することについて提案。 

 

―――   決定   ――― 

 

10．議案第５号 砂川市児童生徒自転車用ヘルメット購入費補助金交付要綱の制定について 

  学務課長より、市内に住所を有する児童生徒の保護者等に対し、自転車用ヘルメットの購入

に要した費用を補助するため、本訓令を制定することについて提案。 
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質問 自転車通学について 

 

答弁 ５年生から９年生までが自転車通学の対象であり、学校が自転車通学の許可を行う。 

 

―――   決定   ――― 

 

11．議案第６号 砂川市立砂川学園開校記念事業交付金交付要綱の制定について 

  学校再編課長より、砂川市立砂川学園の開校記念事業を実施する団体に対する支援として交

付金を交付するため、本訓令を制定することについて提案。 

 

―――   決定   ――― 

 

12．議案第７号 砂川市立小中学校統合準備委員会設置要綱を廃止する訓令の制定について 

  学校再編課長より、小中学校の統合準備が完了し、義務教育学校が開校することから、本訓

令を廃止することについて提案。 

 

―――   決定   ――― 

 

13．議案第８号 学校に勤務する職員の勤務時間等に関する規程を廃止する訓令の制定について 

  学務課長より、義務教育学校の開校にあたり、対象となる事務生の配置を行わないことから、

本訓令を廃止することについて提案。 

 

―――   決定   ――― 

 

14．議案第９号 砂川市立学校教員住宅家賃等補助金交付要綱を廃止する訓令の制定について 

  学務課長より、義務教育学校の開校に伴い、砂川市立学校の校長及び教頭が市内の民間賃貸

住宅に居住する場合の当該家賃の一部に対する補助制度を廃止するため、本訓令を廃止するこ

とについて提案。 

 

―――   決定   ――― 

 

15．議案第10号 砂川市立学校閉校記念事業交付金交付要綱を廃止する訓令の制定について 

  学校再編課長より、砂川市立学校閉校記念事業が終了したことから、本訓令を廃止すること

について提案。 

 

―――   決定   ――― 
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16．議案第11号 砂川市教育委員会事務処理規程の一部を改正する訓令の制定について 

  学務課長より、教育支援センターの個別決裁事案及び発送文書の文書記号を定めるほか、課

長の定義を改めるとともに、条文を整理するため、本訓令の一部を改正することについて提案。 

 

―――   決定   ――― 

 

17．議案第12号 砂川市小中一貫教育推進委員会設置要綱の一部を改正する訓令の制定について 

  学校再編課長より、義務教育学校の開校による小中一貫教育の進展に伴い、砂川市小中一貫 

教育推進委員会において幅広い委員体制で小中一貫教育のさらなる充実を図る必要があること

から、名称や組織などの規定を改めるとともに、条文を整理するため、本訓令の一部を改正す

ることについて提案。 

 

―――   決定   ――― 

 

18．議案第13号 砂川市高等学校教育を考える会設置要綱の一部を改正する訓令の制定について 

  学務課長より、義務教育学校の開校による砂川市立学校の種別変更に伴い、関係する規定を

改めるほか、委員に係る規定を改めるため、本訓令の一部を改正することについて提案。 

 

―――   決定   ――― 

 

19．議案第14号 砂川高校支援事業補助金交付要綱の一部を改正する訓令の制定について 

  学務課長より、大学入学奨学金を拡充するとともに、総合的な探究の時間における交通費の

補助を加えるため、本訓令の一部を改正することについて提案。 

 

―――   決定   ――― 

 

20．議案第15号 砂川市特別支援教育連携協議会設置要綱の一部を改正する訓令の制定について 

  学務課長より、義務教育学校の開校による砂川市立学校の種別変更に伴い、関係する規定を

改めるため、本訓令の一部を改正することについて提案。 

 

―――   決定   ――― 

 

21．議案第16号 令和８年度砂川市教育委員会実施計画について 

学務課長、学校再編課長、社会教育課長、スポーツ振興課長、公民館長、図書館長、学校給

食センター所長より、令和８年度の各種事務事業に関し、目的及び内容等を整理した実施計画

の策定について提案。 
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質問 給食運搬に係る経費について 

 

答弁 これまでは給食運搬車を２台使用し、運転手２名と助手２名の４名体制としていたが、令

和８年度からは給食運搬車を１台とし、運転手１名と助手１名の２名体制にすることから、

経費は削減される。 

 

―――   決定   ――― 

 

22．議案第17号 第４次砂川市子ども読書活動推進計画について 

  図書館長より、子どもの読書活動の推進に関する法律第９条第２項に基づき、第４次砂川市

子ども読書活動推進計画の策定について提案。 

 

質問 インターネット予約サービスの利用状況について 

 

答弁 毎日１、２件の予約があるが、令和７年度の実績については、次回の教育委員会会議にお

いてお示ししたい。また、当該サービスの再周知についても検討を進めたい。 

 

―――   決定   ――― 

 

23．その他 

 

次回の令和８年第４回砂川市教育委員会会議定例会を４月28日（火）午前10時00分から開催

することについて承認。 

 

 

――― 閉  会 ――― 午前11時37分 

 

 

以上 

 


